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Procès-Verbal Bureau 

 Ligue Régionale Grand Est de Basketball 
Maison Régionale des Sports 

Tomblaine  

Réunion de Bureau 
 

15 mars 2024 à 18h30 
à Tomblaine 

Procès-Verbal 

Présents : René KIRSCH - Président, Thierry BILICHTIN, Eric BETTIOL, Michel KOZIK (en visio), 
Laurent KULINICZ, Christian ROTH, Guillaume SCHEER (en visio), Patrick PIHET, Pierre KRICK 
(en visio) 
  
Invités :  Anne-Catherine CHEVALIER (en visio), Marie PARAGEAUD (en visio), Luc VALETTE, 
Peggy EBERLIN (en visio) 
  
Assiste :  Thierry PONS 

1.  Ouverture par le Président René KIRSCH 

• Retour sur le Bureau Fédéral :  

- Le co-voiturage arbitres sera mis en œuvre en test dans certaines Ligues et sur la base 

du volontariat (volontaires arbitres et répartiteurs). Un dispositif financier spécifique 

est mis en œuvre. 

- Evolution du barème financier des arbitres : un montant maximum sera proposé et les 

territoires pourront adapter sans dépasser le maximum. Pour notre Ligue, le sujet sera 

traité en Commission des Présidents de CD/CT. 

- Les barèmes des OTM sont également réévalués.  

- Passage des catégories U17M et U20M en U18M et U21M : les décisions seront 

validées si tous les Comités d’une Ligue et la Ligue sont unanimes. 

• Billets pour les J.O. à Lille : Possibilité d’acquérir des billets à 80 € sur les 6 sessions 

avec l’équipe de France par le biais de la Ligue. 

 
2. Finances par Christian ROTH 

• La trésorerie est stable. 

• Le paiement des arbitres a été fait. Les frais d’arbitrage du tournoi des étoiles ont été 

pris en charge par la Ligue. A ce jour plus de 225 000 € ont été dépensés par la caisse 

de péréquation. 

• Point sur les tournois depuis le début de saison. Toutes les factures sont à priori à la 

comptabilité. 

• Les heures de bénévolat sont à prendre en compte et le Trésorier rappelle que celles-

ci sont à communiquer avant le 30 avril si ce n’est pas déjà fait. 

 

3. Commission Sportive jeunes par Eric BETTIOL   
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• Point de situation sur le groupe de travail championnats : voir le document en annexe. 

Deux solutions sont proposées. La date de démarrage des championnats se situera le 

11 janvier, et les phases de poules se terminent le 30 mars. 

• Point sur les candidatures jeunes Elite CDF. 

 
4. Commission Sportive seniors par Laurent KULINICZ 

• Point de situation sur le groupe de travail championnats : une information des clubs 

sera prévue après la Commission des Présidents et validation par le Comité Directeur. 

• Evocation du cas d’une montée d’une Équipe 1 d’un club classée 2ème derrière une 

équipe 2 d’un autre club. Ce cas sera réglé si la réforme proposée est adoptée. 

• Un point sur le fonctionnement du championnat seniors féminin est effectué. 

• Retour sur le Tournoi des Etoiles : de très belles rencontres. Victoire finale de 

Vendenheim. 

• Les appels à candidatures pour les organisations de finales vont être lancés. 

 
5. Commission Technique par Pierre KRICK 

• Finales régionales challenge benjamins : 

- Ont eu lieu en Lorraine et en Alsace. 

• Statut de l’entraîneur et ses conséquences : 

- Contrôle en cours. 

- Les notifications seront envoyées dès la fin de championnat. 

• Bilan TIC U13 à Verdun : le tournoi s’est bien passé et dans de bonnes conditions. 

• Les frais sont à diviser en fonction du nombre de joueurs dans les différentes équipes. 

- TIS U14 : en cours à Mulhouse. 

- Chef de délégation pour le Challenge benjamin : Le Président de la commission 

technique s’occupe de trouver les personnes adhoc. 

 
6. Commission Régionales des Officiels par Guillaume SCHEER 

• Les formations OTM vers le championnat de France sont terminées en Champagne-

Ardenne et en lorraine. En Alsace, rien ne se passe actuellement. Guillaume Scheer va 

s’occuper de prendre en charge l’organisation. 

• La liste des OTM candidats pour le concours Haut-Niveau est validée par le Bureau : 

Jennifer Duvoid, Dany Vieillard. 

• 2 stages pour les arbitres potentiels régionaux sont mis en place. C’est à partir de cette 

liste que les montées en championnat de France se feront. 

• Imane Darifi arrête l’arbitrage. L’ensemble du Bureau regrette cette décision. 

• TIC de Verdun : Une saisine de la commission de discipline a été effectué suite au 

comportement de certains parents.  

 
7. Commission Basket au féminin par Marie PARAGEAUD   

• 2 nouveaux labels accordés : le Sluc Nancy Label Or et Kientzheim Label Bronze 

• Remise du Label Argent à Chavelot le samedi 16 mars à l’occasion de leur Journée du 

Basket Féminin par Thierry Bilichtin. 

• Peggy Eberlin remettra le label Argent au BC 3 Pays le 7 avril. 
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• 2ème Table Ronde des Femmes du Basket du GES réalisée samedi 9 mars à Nancy avec 

une dizaine de participantes. La rencontre a été riche en échanges et bien appréciée. 

Prochaine table ronde sur Reims le 27 avril. 
 

8. Commission Citoyenneté par Anne-Catherine CHEVALIER  

• Point sur les interventions en comités et clubs : 3h de session sont programmées à 

chaque fois. Les dates sont à trouver dans le 57 et le 88. 

• Clôture du dépôt des label citoyens : 9 dossiers cette saison dont 5 renouvellements. 

 
9. Commission 3x3 par Peggy EBERLIN 

• Finale régionales 3x3 Basket Entreprise au Basket Center le 22 mars 2023 (6 équipes 

engagées). Thierry Bilichtin , Michel Kozik et Anne-Catherine Chevalier 

accompagneront Peggy Eberlin. Des arbitres sont à prévoir. 

• La journée nationale du 3x3 se déroulera le jour de l’assemblée générale à Lunéville, 

le 15 juin.  

• Point sur le projet de formules d’après championnat : Voir Compte rendu en annexe. 

Une nouvelle réunion aura lieu. 

• Pour le 3x3 U11 de Frouard, beaucoup d’équipes présentes et très peu d’arbitres. 

 
10. IRFBB par Patrick PIHET  

Voir compte rendu en annexe 

 
11. Informations du Secrétaire Général Thierry BILICHTIN  

• Etat des licenciés : voir tableau en annexe 

• Point général : La réforme des championnats ainsi que la composition de la 

commission électorale sera à valider par le Comité Directeur en consultation à 

distance. 

12. Questions diverses :   

• Logiciel élections AG : la FFBB va nous proposer des prestataires 

• Commission des présidents de comité 6 avril à la MRS 

• Prochain Bureau 19 avril à Lingolsheim 

• Michel KOZIK informe de l’organisation d’une réunion avec l’ensemble des post-

contrôleurs pour le bilan de la saison. 
 

René KIRSCH Thierry BILICHTIN 

Président 
Ligue Grand Est de Basketball 

Secrétaire Général 
Ligue Grand Est de Basketball 

 
 

 


